

Vás

Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 19. ROČNÍK 30.03.2025

13

Hrušovčania,
známi a priatelia
zahlasujte za projekt!



Prosíme Vás o podporu pre projekt farnosti:

„A kamene rastú“

Zaslaním SMS v tvare:

PSK63

na mobilné číslo:

0940 682 188

Termín hlasovania

od 22.3.2025 do 5.4.2025

(vrátane soboty)

Naša farnosť sa zapojila do výzvy Prešovského samosprávneho kraja s projektom v snahe získať prostriedky 10 000 € pre likvidáciu azbestovej strechy a sanáciu budovy v havarijnom stave. V rámci projektu revitalizácie dvora a záhrady za farskou budovou chceme obnoviť priestor. Vyše 120 - ročná hospodárska budova si pamätá staré časy, ale nastal stav vymeniť za nový priestor, kde vďaka tvojej podpore rozkvitne lúka kvetov a našich spoločných chvíľ. Ďakujeme!

NÁŠ PRVÝ KŇAZ – RODÁK VS DP. ANDREJ HIRJAK

Siedmeho marca sme si pripomenuli nedožítých što rokov nášho kňaza – rodáka Andreja Hirjaka.

Andrej HIRJAK sa narodil 7. marca 1925 v Nižnom Hrušove v roľníckej rodine Andreja a Alžbety, rod. Sojkovej. Pokrstený bol 12. marca. Detstvo prežil medzi dvoma vojnami. Keď mal štyri roky jeho otec odišiel za prácou do Južnej Ameriky. Navštevoval ľudovú školu v dedine pri fare. Najprv sa prihlásil na meštiansku školu vo Vranove nad Topľou a potom prestúpil na Gymnázium v Michalovciach. Počas štúdia ho podporovala matka, aj sám pracoval a hlavne vdp. prof. Hlaváč, ktorý mu bol veľkým príkladom. Po absolvovaní základnej vojenskej služby odcestoval do Prahy.

Vstúpil do kongregácie Tešiteľov z Getsemani, kde absolvoval noviciát. Po zatvorení všetkých reholí komunistami v päťdesiatych rokoch bol zatknutý a väznený v koncentračných táboroch. Popri prácach v pracovnom tábore musel podstúpiť medicínske pokusy v dôsledku ktorých ochorel. Po prepustení zo zdravotných dôvodov sa opäť vrátil do pražského seminára dokončiť štúdia. V katedrálnom chráme sv. Víta v Prahe prijal 5. júla 1952 sviatosť kňazstva z rúk Jeho excelencie svätiaceho biskupa Mons.

Antonína Eltschknera. Primičnú svätú omšu slávil v hrušovskom kostole 13. júla, kedy sa vrátil domov z Uruguaja aj otec. Ako kňaz pražskej diecézy sa doštal na prvú farnosť do Karlových Varov. Po roku bol menovaný za farára vo Františkových Lázních. Potom pôsobil vo farnosti Žlutice. V roku 1966 sa vrátil na Slovensko do košickej diecézy. Sedem rokov spracoval pre farnosť Košické Olšany. Pred perzekvovaním komunistami, kvôli rekonštrukcii kostola vo filiálke Rozhanovce, mu opäť hrozilo väzenie a štrata súhlasu na vykonávanie kňazskej služby. Zachránil ho náhly odchod do farnosti Lenartov, v okrese Bardejov, kde pôsobil devätnásť rokov. V roku



1992 odišiel do dôchodku. Od 1.1.1999 vypomáhal vo farnosti sv. Františka Vranov nad Topľou – Juh.

V našom kostole, kde bol pokrstený, slávil 5. júla 2002 svätou omšou zlaté kňazské jubileum ďakujúc Trojjedinému Bohu za milosť a silu počas päťdesiatročného kňazského účinkovania. S vďakou spomínal na rodičov, vychovávateľov, dobrodincov a kňazov. Posledné roky života sužovali otca Andreja Hrijaka zdravotné ťažkosti. Opatrovateľku a spoločníčku mu robila pani Anna Miklošová (manželka nebohého bratranca). Denne ho navštevovala v mešte vo Vranove, kde býval. Pribúdajúce zdravotné ťažkosti si vyžadovali celodennú starostlivosť, ktorú mu v plnej miere zabezpečili v hospici v Bardejovskej Novej Vsi, kde prežil svoje posledné roky života. Pani

Anna, ho sprevádzala aj v tomto zariadení, kde s prest'ahovala a s láskou ho opatrovala. Navštevovali ho známy kňazi aj veriaci. V zariadení Matky Teresy v Bardejovskej Novej Vsi oslávil životné jubileum 80 rokov života svätou omšou celebrou arcibiskupom Mons. Bernardom Boberom za účasti známych dekanov, kňazov, príbuzných a veriacich. O pár dní si ho Pán času povolal k sebe. Je pochovaný pri svojich rodičoch na cintoríne v rodnej obci.

Pripomeňte si vzácne slová prednesené Jubilantom otcom Andrejom v závere slávnostnej svätej omši v roku 2002: *„Končím slovami sv. Jakuba: Modlíme sa za seba navzájom, aby sme boli spasení a všetci sa raz zišli pri slávení večného jubilea v nebi, v našej večnej vlasťi. Kam sa všetci čo nevidieť poberieme. Amen“*.

Venované prvému kňazovi z našej rodnej obce pri príležitosti nedožitých 100 rokov života a 20 rokov odchodu do večnosti.

OZNAMY

- V pondelok 31.3. o 18:00 hod stretnutie s členmi kostolných rád - kurátori Nižný Hrušov aj Rakovec. Témy: obrady Veľkej noci; slávnosť Nedele Božieho milosrdenstva; projekty farnosti, odpoveď na list generálnej predstavenej ISMM ohľadne kláštora rehoľných sestier v Nižnom Hrušove; návrhy a podnety farníkov (prosím iniciovať cez kurátorov).

- V stredu 02.4.2025 bude o 15:30 hod. stretnutie prvoprijímajúcich detí.

- **Pobožnosť Krížovej cesty v pôste:**

Krížovú cestu sa modlia: Piatok 04.04.2025 – Združenie Fausťinum.

Nedeľa 06.04.2025 – Ružencové Bratstvo 7. a 8. ruža.

- Na budúcu nedeľu KBS vyhlásila zbierku pre Prenasledovaných kresťanov.



31.3.	Pondelok	kláštor		na úmysel ordinára
1.4.	Utorok	Nižný Hrušov	18:00	+ Vasiľ
2.4.	Streda	Rakovec n. O.	16:30	+ Jozef Titko 1. výr.
3.4.	Štvrtok	Nižný Hrušov	18:00	Za + z rod. Magurovej a Barkociovej
4.4.	Piatok <i>Prvý piatok</i>	Rakovec n. O.	16:00	+ Peter a Zdenek
		Nižný Hrušov	18:00	ZBP Helena „70“
5.4.	Sobota	Nižný Hrušov	8:00	Ruž. bratstvo
6.4.	5. pôstna nedeľa	Rakovec n. O.	9:00	Za farnosť
		Nižný Hrušov	10:30	ZBP Daniel „18“

Sviatosť zmierenia, ak Boh dá, budem vysluhovať:

Utorok 1.4.	Nižný Hrušov	17:00 - 17:55
Streda 2.4.	Rakovec n. O.	16:00 - 16:25
Štvrtok 3.4.	Nižný Hrušov	17:00 - 17:55
Piatok 4.4.	Nižný Hrušov – detí a mládež	17:15 - 17:55

Spovedanie chorých- v piatok po 8:30 hod.. Nahlásiť chorých môžete do stredy 2.4.

Úmysly Apoštolátu modlitby na rok 2025

Apríl

Za správne využívanie techniky

Úmysel Svätého Otca: Modlime sa, aby využívanie nových technológií nenahrádzalo ľudské vzťahy, rešpektovalo ľudskú dôstojnosť a pomáhalo riešiť krízy našej doby.

Úmysel našich biskupov: Za naše farnosti a spoločenstvá, aby sme dokázali žiť v pokoji a vzájomnej úcte a rešpektovali dôstojnosť každého človeka.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrušov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archiv farnosti.
Tel: 0940 985 336